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ATA Nº 04/PPGSBPAS-RE/UFFS/2021 

 
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2021 DO COLEGIADO DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE, BEM-ESTAR E PRODUÇÃO 
ANIMAL SUSTENTÁVEL NA FRONTEIRA SUL 

 
Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete horas, através de 1 
videoconferência, foi realizada a Terceira Reunião Extraordinária do Colegiado do Programa 2 
de Pós-Graduação em Saúde, Bem-Estar e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul 3 
(PPGSBPAS), da Universidade Federal da Fronteira Sul – Campus Realeza, presidida pela 4 
coordenadora do Curso, Maiara Garcia Blagitz Azevedo e secretariada por mim, Andressa 5 
Benvenutti Radaelli. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes membros do Colegiado: 6 
Dalila Moter Benvegnú, Fabiana Elias, Fabíola Dalmolin, Gabrielle Coelho Freitas, Gentil 7 
Ferreira Gonçalves, Jonatas Cattelam, Luana Carolina Bachmann Gregolin, Marcelo Falci Mota, 8 
Patricia Romagnolli, Tatiana Champion, Valfredo Schlemper. Justificaram ausência: Bernardo 9 
Berenchtein. Iniciada a sessão, não havendo informes, passou-se aos pontos de pauta. ORDEM 10 
DO DIA: 1. Entrega e aprovação do relatório CAPES 2020: A professora Maiara lembrou a 11 
todos sobre a finalização e envio da primeira parte do relatório Capes Coleta de Informações 12 
2020, e perguntou aos presentes se haviam considerações sobre o relatório. Prof. Marcelo 13 
parabenizou a equipe. Não houve mais considerações. A professora Maiara informou que está 14 
finalizando a segunda etapa do relatório Sucupira, com prazo final de entrega para metade de 15 
julho, e que posteriormente são mais duas etapas, as quais: o processo seletivo de ingresso 16 
2021/2 e a fase do recredenciamento. 2. Revogação de portarias das Comissões: Maiara 17 
informou que fará a solicitação de revogação das Portarias das Comissões atualmente em 18 
vigência, e gostaria de ouvir cada uma das comissões sobre as atividades desenvolvidas. Com 19 
relação à comissão responsável pelo acompanhamento de egressos, composta pela professora 20 
Dalila Moter Benvegnú, professora Luciana Pereira Machado e Professor Marcelo Falci Mota. 21 
Professor Marcelo informou que teve pouca participação, em função de estar envolvido com um 22 
projeto sobre bovinocultura de leite. Professora Dalila destaca que sentiu dificuldade em reunir 23 
as informações com relação aos egressos, sentiu muito sobrecarregada e destaca a necessidade de 24 
mais pessoas na comissão, bem como a uniformização das informações para coleta, mas que 25 
conseguiu reunir as informações necessárias. Sugestão: montar uma planilha de controle das 26 
informações. Professora Fabíola coloca como sugestão que a essa entrega do formulário, 27 
proposição da professora Dalila, não poderia ser feito diretamente na secretaria como uma forma 28 
de agendamento da defesa, vinculando a entrega dos documentos na defesa. Professora Maiara 29 
solicita que, como último trabalho, a comissão formule um modelo de planilha, para 09 de 30 
agosto de 2021. Fabiana entende que é possível solicitar essas informações no próprio 31 
documento de qualificação. A Comissão de Autoavaliação, constituída pela professora Tatiana 32 
Champion, professora Fabiana Elias e professor Valfredo Schlemper e outros membros de fora 33 
do Programa. Para a Professora Fabiana apesar de bastante membros, poucos auxiliaram, 34 
sobrecarregando poucas pessoas, o que tornou o processo bastante trabalhoso. No entanto, o 35 
trabalho foi muito bem-feito e contemplou todos os aspectos da UFFS. Professor Valfredo, 36 
entende que se trabalhou na medida do possível, com bastante reuniões realizadas, o que resultou 37 
em um documento consistente. Professora Tatiana, comenta que por ser a primeira 38 
autoavaliação, teve bastante desafios, ressaltou o trabalho da equipe e a participação do Bruno e 39 
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da Luana, também concorda com a fala da professora Fabiana. Comissão Responsável pelos 40 
Eventos, formada pelo professor Gentil Ferreira Gonçalves, Luana Carolina Bachmann Gregolin 41 
e professor Jonatas Cattelam, que informou que a comissão não atuou em virtude de não ter sido 42 
realizado nenhum evento. Comissão Responsável pela Internacionalização formada pela 43 
professora Fabíola Dalmolin, professor Bernardo Berenchtein e professor Valfredo Schlemper. 44 
Professora Fabíola explicou que foi realizado um evento no ano passado, também como parte de 45 
uma atividade do Programa. A atividade é demorada, trabalhosa em virtude da quantidade de 46 
dados e informações. Sugestão: centralização das informações em um único local, e a cada 47 
atividade de internacionalização realizada que seja informada a Secretaria para que haja a 48 
organização das informações em um único local, e possa auxiliar a comissão no processo de 49 
organização da comissão.  Professor Valfredo, entende que é necessário retomar os contatos com 50 
as universidades para realizar o debate, traçar um plano para entrar em contato. Comissão 51 
Responsável pelo Preenchimento da Plataforma Sucupira e Planejamento Interno do PPG-52 
SBPAS, formada pelas professoras Gabrielle Coelho Freitas, Maiara Garcia Blagitz Azevedo e 53 
Tatiana Champion. Professora Maiara, a comissão trabalhou exaustivamente no preenchimento 54 
da Plataforma, e que a mudança na estrutura dificultou o processo, se tornou um desafio. 55 
Destacou a importância do relatório utilizado para avaliação do curso, e a necessidade de uma 56 
gestão compartilhada, a ideia das comissões se deu nesse sentido, com a participação e a 57 
contribuição de todos. 3. Revisão dos critérios de recredenciamento: A professora Maiara 58 
informou que a próxima etapa é o recredenciamento, e gostaria de ouvir os membros a respeito 59 
dos critérios de recredenciamento, que foram estabelecidos na metade do ano passado, sendo 60 
necessário revisá-los. A professora Maiara informou, em relação a banca responsável pelo 61 
recredenciamento, que a professora Fabiana aceitou, e a tentativa em manter o nome do Prof. 62 
Luciano, que no momento não poderia, desta forma é necessário mais um nome. Professora 63 
Maiara solicita sugestões de nomes. A professora Maiara compartilhou com o Colegiado a 64 
minuta de Edital de recredenciamento, com os critérios já aprovados anteriormente no 65 
Colegiado. Destacou alguns pontos que precisam ser alterados. O Item 5. Dos critérios para 66 
recredenciamento, item 5.3, gerou um debate entre os membros. Professora Patrícia lembrou que 67 
caso haja alterações, a minuta deverá ser apreciada e aprovada novamente pelo colegiado. 68 
Sugestões foram dadas pelos docentes membros. Professora Patrícia propõe o seguinte 69 
encaminhamento: sugestões e considerações devem ser encaminhadas para o e-mail das 70 
professoras Maiara e Patrícia, que fazem parte da comissão. As sugestões serão debatidas na 71 
próxima reunião do Colegiado, com posterior apreciação e aprovação. Professora Maiara 72 
encaminhará o documento a todos os membros para que façam sugestões, para debate e 73 
apreciação na reunião do Colegiado agendada para o dia 09 de julho. Todos de acordo com o 74 
encaminhamento. Professora Maiara consulta sobre o melhor horário para reunião. Professora 75 
Tatiana propõe que a reunião seja realizada na quinta-feira às 18h00. Todos de acordo com a 76 
mudança de data e horário. A minuta do edital de recredenciamento, bem como a informação de 77 
mudança de data e horário da reunião, será encaminhada pela professora Maiara a todos os 78 
membros ao término desta reunião, e a convocação será encaminhada na sexta-feira (02 de 79 
julho). Por fim, professora Maiara solicita a Comissão de Internacionalização o preenchimento 80 
do formulário sobre uma parceria com a universidade, para supervisão de doutorandos e pós-81 
doutorado. Após debater sobre o formulário e as possibilidades, os membros optam pelo 82 
preenchimento. A sugestão feita pela Prof. Patrícia: criação de um formulário no google para que 83 
os professores respondam até as 12hs de sexta-feira para a comissão trabalhar no preenchimento. 84 
Professora Maiara também entrará em contato com a Agitec para maiores informações. Nada 85 
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mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Andressa Benvenutti Radaelli, 86 
secretária, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pela 87 
presidente. 88 
 89 
 90 
MAIARA GARCIA BLAGITZ AZEVEDO          ANDRESSA BENVENUTTI RADAELLI 91 
   Presidente           Secretária 92 


